

立足平凡岗位 交上满意答卷

——记太原市万柏林区众纺路小学副校长张慧忠

提到学校安全教育,或许很多人首先想到的是“这活儿可不好干啊”。太原市万柏林区众纺路小学副校长张慧忠和其他人一样也知道这项工作责任大,但他却说:“既然接受了这项任务,就必须交上一份让领导、让同志们、让孩子们家长们满意的答卷。”上任以来,他十几年如一日认认真真地完成着自己所负责的安全、体卫艺等工作。

安全无小事,管安全就不能放过任何一个细节。2017年清明,该校组织师生外出扫墓。张慧忠仔细审查政教处提供的报告后发现,报告中列出的大客车的载客量不能容纳学校的外出总人数,他立刻要求承办方补齐相关材料。在得知三年级有一名不能和老师同学进行正常交流,还经常不能按时进课堂的情况后,张慧忠请来学生家长,和她共同研究孩子的问题,探讨解决办法。学生们外出演出、比赛,他总是始终如一地跟着,为大家做好安全和后勤服务。校园里发现马

蜂窝,他马上联系消防队进行处理。上、下学时,他总是守在校门口维持秩序;离校前,他还要到教学楼里转上一圈。有时老师们为了“破案”来看监控,也得他去帮着操作。

校园内,孩子们偶尔也会出点儿意外,或摔着胳膊,或磕破腿,或割破手……遇上这事,他总是第一时间赶到现场,查看学生伤情,联系学生家长,陪着学生去附近的山纺医院进行救治。同时,张慧忠给焦急的家长讲意外发生的原因和经过,说医生的诊断,让家长放下内心的顾虑。让家长更觉得贴心的是,张慧忠在孩子们治疗结束后,还积极帮助家长申办校方责任险赔付。事后,家长们主动地把张慧忠垫付的医药费还回来,也正是张慧忠诚恳的劝解,换来家长们真心的理解。九月份,二年级有两名学生课间各自在操场玩,铃声响起时,后边的同学起步往前跑,前边的学生无意间抛了个沙包,正打在后边这个学生的脸上,后边的学生摔倒,磕断了两颗门

牙。当时双方家长到场了解了大致情况后,就领着孩子看医生。第二天双方再次来学校商量解决办法,抛沙包学生的家长说孩子回家后,再一次叙述这件事就和在学校时说的不一样,觉得一个沙包不可能把牙打断,或不可能把后边的学生打倒,后边学生摔倒应该是他自己的原因。然而受伤学生的家长则拿着看病时医生提供的参考价格,提出自己的意见,牙齿的治疗得一直延续到18岁,这已经让了一大步了。受伤学生的家长在一旁不停地诉说着,抛沙包学生的家长认为二年级孩子不能准确地描述当时的情况,提出想看监控。听着双方的讲述,张慧忠给他们耐心地解释着“操场不可能做到监控全覆盖,他们发生冲突的地方又正好是操场中间,监控看不到,如今也就只能依靠学生的讲述。”如今只有一个好办法,就是把孩子们领到现场重新演示当时的情况。看到两人都有过失,见状,受伤学生的家长同意平摊这次

的医疗费,提出对方出两万,校方责任险报回来的钱可以给抛沙包学生的家长。然而不久后,受伤学生的家长又反悔了,说自己去别的医院咨询,开出的价钱比原来那个高出很多。听到这,张慧忠先让两人讲清楚各自的要求,请抛沙包学生的家长来到另一间办公室,当起了双方的“参谋”和“传话筒”。就这样,他在两间办公室进进出出,跑了好多次,终于双方各让一步,达成了和解。

疫情期间,张慧忠坚持在学校的抗疫第一线,检点学校的防疫物资,安排学生的返校日程,为学校联系蓝天志愿者对整个教学区域进行全面消杀。同时,他还需要时时刻刻检点疫情上报、消毒消杀等情况,丝毫不曾有所懈怠。

正是这平凡的点点滴滴,映衬出的是张慧忠十几年如一日认真的工作态度和踏踏实实的工作作风。

本报记者 黄晶 贾婷茹
通讯员 袁利娜

太原市迎泽区桃园南路小学 学楷模铸师魂 践清廉立师德

为进一步推进“清廉学校”建设,充分发挥先进典型的示范带动作用,增强教师坚守师德、廉洁从教的使命感和责任感,近日,太原市迎泽区桃园南路小学组织教师对全国教书育人楷模范妹锁、许军则、李粉霞的先进事迹进行学习。

榜样力量,润物无声。该校连续组织开展了学楷模践清廉专题学习、主题交流、心得分享、深度宣传等系列活动。通过深入学、对标学、找差距、谈感悟、表决心、落行动,引导老师们真正把感动变成行动,为进一步加强“清廉校园”建设树立精神标杆。通过形式多样的学习活动,大家对楷模们的先进事迹和精神有了更深刻的认识,正值疫情居家期间,老师们通过视频会议等线上形式进行了讨论和交流,并从不同角度书写了学习楷模先进事迹的体会和感悟。

榜样力量,催人奋进。几位教书育人楷模无私奉献的精神再次深深触动了大家。老师们纷纷表示,要向楷模学习,怀着对学生的深厚感情和强烈责任感,牢记教育初心、严守师德底线、铸就清廉师魂!

(本报记者 张敏 通讯员 赵娟)

太原市杏花岭区锦绣苑小学 开展“12.4宪法宣传周”活动

近日,太原市杏花岭区锦绣苑小学开展“12.4宪法宣传周”活动,今年的活动主题是“学习宣传贯彻党的二十大精神,自觉维护宪法权威”。活动期间广大教职工学习宣传了党的二十大精神,并在党员教师中开展“宪法知识”网络竞赛活动,增强教师依法执教,依法治教的自觉性,杜绝体罚、变相体罚学生等违反师德行为的现象,明确了学校在未成年人保护及预防未成年人犯罪的要求与法律责任。

各班利用网课开展“宪法晨读”学习宪法宣传活动,让学生通过朗读了解国家的宪法,从小树立宪法意识,弘扬宪法精神,厚植爱国主义情怀。还开展了学宪法讲宪法活动,同学们通过学习宪法有关法律方面的内容,结合自身实际情况现身说法,在活动中提高了法治意识。

该校通过“全国青少年普法网宪法小卫士”主题网上答题活动,弘扬社会主义法治文化,发挥法治教育理念在小学生中的深入拓展作用。10月开始,锦绣苑小学1-6年级全部参与,开展了以“宪法小卫士”为主题的网上答题活动,在锦绣苑小学电教老师统一策划下,先把各班学生的班级、姓名、学籍号等信息统一导入全国青少年普法网的学习平台,然后再把每个人的账号、密码导出系统,在班主任们的指导下,学生利用微机课、课余时间,登录“全国青少年普法网”参与宪法小卫士竞赛在线答题,本次宪法小卫士活动以宪法知识考察为重点,通过在线学习宪法与法律知识,然后在线答题,同学们各个都获得了“宪法小卫士”的称号。

活动中同学们逐步树立了正确的人生观、价值观、世界观,养成了遵纪守法的好习惯,切实为保护小学生竖起一座坚固的防火墙,引导青少年尊法、学法、守法、用法,扣好人生第一粒扣子。

总之,学校青少年法治教育是一项长期的任务,只有有效地使青少年法治教育工作制度化、规范化,青少年法治教育才能持之以恒,卓有成效地开展下去,该校表示,将不断努力,勇于开拓创新,探索加强青少年法治教育工作的新途径,以提高工作的实效。

(本报记者 闫珊 通讯员 刘奕 韩海霞)

太原市迎泽区起凤街小学党支部 组织观看《二十大代表风采录》电视系列片

近日,太原市迎泽区起凤街小学党支部组织全体党员教师观看由中共中央组织部组织制作的电视系列片《二十大代表风采录》。

该片宣传介绍了党的二十大代表,特别是生产和工作第一线代表的先进事迹,生动展现代表们深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,爱岗敬业、勇于担当、开拓创新、无私奉献的优秀品质和精神风范。

学校党支部组织在校党员教师在党员活动室集中观看电视系列片《二十大代表风采录》。与此同时,党组织在党员学习群内组织各位居家党员教师线上收看学习。

观看结束后,老师们感触颇深,心潮起伏,倍感激励,并分别发表自己的观后感。

该校校长陈浩洁表示,《二十大代表风采录》展示了满满的



正能量,党员就需要这样的榜样,他们的岗位平凡,却不甘于平庸。从代表们的身上,我看到了他们在任何情景下都能坚守赤子之心,宁愿自己千般苦,不让群众受点难的共产党人品质。

通过收看学习,党员教师们倍感振奋,干劲倍增,从党的二十大代表身上汲取了更多奋进的力量,更加坚定了学习先进、争做先进的决心。起凤街小学全体党员教师一致表示,将以党的二十大精神为

引领,积极向党的二十大代表们学习,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,弘扬伟大建党精神,自信自强、守正创新,以实际行动为学校的发展做贡献。

(本报记者 郝艳)

12月10日下午,太原市小店区大营盘小学校党支部书记、校长李秀娣携工会主席刘永梅、副校长吉卫平、副校长吴丽娜、双拥办主任刘晔到学校生病教师以及现役军人家属开展慰问活动,为她们送去了诚挚的关心以及慰问品。

首先,该校领导看望生病在家的两位老师。领导们关切地询问老师的病情、治疗情况和家庭生活情况,鼓励他保持乐观的心态,树立信心,克服困难,积极配合治疗,争取早日康复,回归集体。两位老师对学校的关心、慰

太原市小店区大营盘小学 情系教师 传递关爱

问深表感谢,表示一定积极配合治疗,争取早日恢复健康,回归集体,回归讲台。

接下来,学校领导看望了该校的现役军人家属温老师。李秀娣对该校现役军人家属一直以来默默支持国防事业、任劳任怨、奉献家庭的坚韧给予充分的肯定。学校领导关切地询问他们

在工作和生活中的困难,并对他们承诺:学校一直关注军人家属的生活状况,有困难找学校,学校一定尽一切努力帮忙解决!温老师此时怀着身孕,但一再表示:一定一如既往地经营好家庭,同时认真完成学校的各项任务,一定不拖部队的后腿,做一个合格的军人家属。

大营盘小学工会始终坚持以人为本,深入实施“送温暖”工程,走访慰问生病、困难教职工以及军人家属,把对教职工的慰问作为学校工会密切联系职工、关心职工生活的一项重要工作内容,并将“送温暖”工作制度化、常态化,让职工时刻感受到学校的关怀。关怀像是冬日里的一抹阳光,此项举措真正做到了送关爱、暖人心、聚人心、稳人心,有力促进了大营盘小学和谐发展!

(本报记者 张敏 李丽
通讯员 吴丽娜)